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Puissance entière d’un nombre entier 

naturel 
A la fin des activités, je dois être capable de (d’) : 

 Connaître la notion de puissance 

 Effectuer des opérations sur les puissances entières. 

Je révise 

Vocabulaire : 

 

Activité 0 :  

Recopie et complète : 

- 2 × 3 × 4 =…………… 

- 3 × 2 × 4 =…………… 

- 4 × 2 × 3 =…………… 

Dans une multiplication, si on permute (afamadibadika) les ………………………, le produit ne change 

pas de valeur.  

J’observe et je découvre  

Activité 1 :  

 

1. Recopie et complète : 
- Dans la troisième case, il y a 

… × … × … = ………… points. 
- Dans la cinquième case, il y a 

… × … × … × … × … = ………… points. 
2. Trouve le nombre de points dans la huitième case. 

… × … × … × … × … × … × … × … = ………… points. 
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J’apprends une nouvelle notation et un nouveau mot  

Si un nombre est formé d’un produit de plusieurs facteurs égaux, par exemple 𝟐 × 𝟐 × 𝟐, on peut utiliser 

une nouvelle notation  𝟐𝟑
.  

 

On a donc   𝟐𝟑
= 𝟐 × 𝟐 × 𝟐 = 𝟖 

On lit   𝟐𝟑« deux à la puissance trois » ou « deux exposant trois ». 

3 est appelé la puissance du nombre 2 (ou l’exposant du nombre 2) 

Activité 2 :  

Recopie est complète : 

a. 125 = 5 × 5 × 5 =………. et on lit « …………………………………… » ou « …………………………..… ». 
b. 16 = 2 × 2 × 2 × 2 =………. et on lit « ……………………………… » ou « ……………………………… ». 
c. …….. =…………………………= 33  et on lit « ………………………………… » ou « ………………………… ». 
d. 36 =…………………=........... et on lit « …………………………………… » ou « ……………………………….. ». 
e. …… =…………………….=……… et on lit « quatre puissance trois » ou « quatre exposant trois ». 
f. …… = 0 × 0 × 0 × 0 × 0 =……… et on lit « zéro puissance cinq » ou « zéro exposant cinq ». 

 

J’énonce la définition  

Soient 𝒂 un entier naturel et 𝒏 un entier naturel différent de zéro (non nul). 

𝒂 puissance  𝒏 (𝒂 exposant  𝒏  ) est définie par : 

 

Convention  (fifanarahana) :  𝒂𝟏 = 𝒂 

Cas particuliers : 

 𝒂𝟐 se lit « 𝒂 à la puissance deux » ou « 𝒂 exposant deux » ou « 𝒂 au carré ». 

 𝒂𝟑 se lit « 𝒂 à la puissance trois » ou « 𝒂 exposant trois » ou « 𝒂 au cube » 
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J’utilise ma nouvelle connaissance  

Activité 3 :  

Ecrire les nombres suivants sous forme 𝑎𝑛. Préciser  𝑎 𝑒𝑡 𝑛. 

Exemple : 𝑨 = 𝟏𝟔 = 𝟒 × 𝟒 = 𝟒² donc  𝒂 = 𝟒 𝒆𝒕 𝒏 = 𝟐) 

- 𝐵 = 81 
- 𝐶 = 100 
- 𝐷 = 64 
- 𝐸 = 121 

Je découvre une première propriété sur la puissance  

 Activité 4 :  

1. Considérons les deux nombres 𝐴 = 32 𝑒𝑡 𝐵 = 33. 

Recopie et complète : 

 32 × 33 = 3 × 3 × 3 × 3 × 3 = 3… 
 54 × 53 =……………………………..x……………………….= 5… 
 114 × 11 =………………………………………x………...= 11… 
 73 × 7……. =…………………………… x ……………………………………… = 76 

J’énonce la propriété  

Recopie et complète : 

Soit 𝒂  un entier naturel et 𝒏 𝒆𝒕 𝒎 deux entiers naturels différents de zéro. 

𝒂𝒎 × 𝒂𝒏 = 𝒂………….. 

2. Recopie et écris tout de suite le résultat sous forme 𝒂𝒏 

 173 × 177 = 

 2912 × 2917 = 

 1211 × 125 × 124 = 

3. Recopie e complète 

 56 × 5….. = 59 

 3…… × 36 = 313 

 2314 × 23…… × 237 = 2323 
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Je découvre une deuxième propriété sur la puissance  

Activité 5 : 
 

Mettons 𝐴 = 23 × 53 sous la forme𝑎𝑛 avec 𝑎 𝑒𝑡 𝑛 deux entiers strictement positifs. 

   𝐴 = 23 × 53 

= 2 × 2 × 2 × 5 × 5 × 5 

On peut permuter les facteurs.(afaka afamadibadika ireo « facteur ».) 

= 2 × 5 × 2 × 5 × 2 × 5 

 

     = (𝟐 × 𝟓)𝟑 

     = 𝟏𝟎𝟑 

𝑫𝒐𝒏𝒄 𝑨 = 𝟐𝟑 × 𝟓𝟑 = (𝟐 × 𝟓)𝟑 = 𝟏𝟎𝟑 

Suis cette démarche pour les calculs suivants : 

Recopie et complète : 

 𝐵 = 44 × 54 
= ………………………………………………………………………………………. 
= ………………………………………………………………………………………. 
= ………………………………………………………………………………………. 
= ………………………………………………………………………………………. 

 𝐶 = 33 × 113 
= ………………………………………………………………………………………. 
= ………………………………………………………………………………………. 
= ………………………………………………………………………………………. 
= ………………………………………………………………………………………. 

J’énonce la propriété  

Soient 𝑎 𝑒𝑡 𝑏 deux entiers naturels et 𝑛 un entier naturel strictement positif. 

(𝒂 × 𝒃)𝒏 = 𝒂𝒏 × 𝒃𝒏 

J’applique mes connaissances  

Activité 6 :  

Recopie et calcule : 

1) 22 × 23 × 24 = 
2) 23 × 53 = 
3) 42 × 52 × 2² = 
4) (2 × 5)3 − 1000 = 

 

5) 22 × 23 − 52 = 
6) 32 × 42 − 22 × 52 = 
7) 2 × 42 − 33 − 5 = 
8) 42 × 52 − 22 × 102 = 
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